

Potrudimo se da ne stvaramo žrtve nasilja jer će i oni postati nasilnici

“Potrudimo se da ne stvaramo žrtve nasilja jer će i oni postati nasilnici” je poruka koju su učenici poslali sa časa građanskog obrazovanja kojeg su sami osmislili. Tema današnjeg časa bila je : „VRŠNJAČKO NASILJE-POJAM, VRSTE , UZROCI I PREVENTIVNE MJERE“. Moderatori časa bile su učenice: Sara Pantović i Tamara Mirković.

Povod za diskusiju na ovu temu jeste nedavno istraživanje koje je sprovedla NVO Juventas u periodu od 1. oktobra do 16.novembra 2018.godine.Svako peto dijete u CG je doživjelo neki oblik vršnjačkog nasilja a skoro jedna polovina nastavnika srednjih škola navodi da im se u toku ove školske godine desilo da su im se učenici/ce požalili da su žrtva vršnjačkog nasilja , što su naravno zabrinjavajući podaci.

Struktura časa je bila koncipirana tako da su učenicima prikazana 2 kratka dokumentarna filma sa primjerima vršnjačkog nasilja kao i prezentacija na pomenutu temu čija je autorka učenica Milica Janjić. Zatim su učenici podijeljeni u grupe diskutovali o najčešćim uzrocima vršnjačkog nasilja, navodeći primjere iz svakodnevnog života , kako prepoznati osobu koja je žrtva vršnjačkog nasilja , kome se obratiti kada je u pitanju rješavanje istog , koje preventivne mjere preduzeti u cilju njegovog sprečavanja i davali konkretne predloge za rješavanje ovog nažalost sve izraženijeg problema u osnovnim i srednjim školama .Aktivno učesće u diskusiji uzeli su i prisutni profesori : Adisa Malagić, Ivana Vukašinović , Pavle Vujanović i Sandin Koldžić. Mentor učenicima u organizaciji i realizaciji ovog časa bila je profesorica Adisa Malagić.

Cilj današnjeg časa jeste podizanje svijesti učenika/ca o vršnjačkom nasilju , vrstama , uzrocima i njihovom direktnom uključivanju u preventivne aktivnosti na nivou škole i van nje kroz djelovanje Đačkog parlamenta, volonterskih,sportskih, omladinskih i drugih klubova i sekcija. Aktivizam i volonterski rad učenika jeste jedan od kvalitetnih načina provođenja slobodnog vremena, dajući im osjećaj ostvarenosti i ispunjenosti te samim tim smanjuju nivo frustracije i spremnost na sukobe i nasilje. Učenici su takođe upoznati da na nivou škole postoji Tim za zaštitu od vršnjačkog nasilja čija je uloga da prati situaciju u školi, planira i sprovodi preventivne mjere , razrađuje mehanizme reagovanja i učestvuje u rješavanju svakog slučaja nasilja.Takođe, učenici su predložili da se na sastanku Đačkog parlamenta oformi i Vršnjački tim koji bi sprovodio edukativne aktivnosti za učenike, profesore, roditelje i ostale učesnike vaspitno-obrazovnog procesa.Tim bi činili učenici koji su posebno obučeni za stvaranje pozitivne atmosfere u školi odnosno stvaranje klime za razvoj tolerancije, empatije,konstruktivnog dijaloga, poštovanja i uvažavanja različitosti...

Jednom rječju stvaranje škole po mjeri djeteta u kojoj će se svako dijete osjećati sigurno i bezbjedno ,u kojoj će moći razvijati i ostvariti svoje potencijale i talente odnosno pripremiti ga na najbolji način za budući život.

Današnja aktivnost je samo jedna u nizu planiranih koje namjeravamo sprovoditi na nivou škole ali i ostalih škola na području opštine Pljevlja a u saradnji sa relevantnim institucijama na nivou lokalne zajednice.

Adisa Malagić, prof.